
 

Medlemsundersökning 2022 
 

Gick att besvara under perioden: 2022-02-01 till 2022-02-28 (1 månad) 

1 243 svar från medlemmar i Elektrikerna 
 

 
Hur gammal är du? 
 

 Alla 

 

 
-25 år  109 8.77% 
26-35 år  294 23.65% 
36-45 år  259 20.84% 
46-55 år  324 26.07% 
56-65 år  247 19.87% 
66+ år  10 0.80% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Vilket kön tillhör du? 
 

 Alla 

 

 
Man  1183 95.17% 
Kvinna  55 4.42% 
Annat  5 0.40% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
 



 

Hur länge har du varit medlem i Elektrikerna? 
 

 Alla 

 

 
Mindre än 1 år  74 5.95% 
1-5 år  206 16.57% 
6-10 år  197 15.85% 
11-20 år  307 24.70% 
Över 20 år  459 36.93% 
Totalt 1243 

 
 
 
Har du ett fackligt uppdrag idag? 
 

 Alla 

 

 
Ja  389 31.30% 
Nej  854 68.70% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Skulle du kunna tänka dig att ta på dig ett fackligt uppdrag? 
 

 Alla 

 

 
Ja  55 6.44% 
Nej  520 60.89% 
Kanske  279 32.67% 
Totalt 854 



 

Har din arbetsplats en fackklubb? 
 

 Alla 

 

 
Ja  750 60.34% 
Nej  385 30.97% 
Vet ej  108 8.69% 
Totalt 1243 

 
 
Har din arbetsplats ett kontaktombud? 
På företag utan klubb kan medlemmarna utse ett kontaktombud som blir länken mellan Elektrikerförbundet och medlemmarna 
på det företaget. 

 Alla 

 

 
Ja  167 33.87% 
Nej  170 34.48% 
Vet ej  156 31.64% 
Totalt 493 

 
 
 
Vet du vem som är skyddsombud på din arbetsplats? 
 

 Alla 

 

 
Ja  893 71.84% 
Nej  229 18.42% 
Det finns inget skyddsombud  121 9.73% 
Totalt 1243 

 
 



 

Har du varit på ett fackligt möte det senaste året? 
 Alla 

 

 
Ja  449 36.12% 
Nej  785 63.15% 
Vet ej  9 0.72% 
Totalt 1243 

 
 
 
Har du gått en facklig kurs det senaste året? 
 

 Alla 

 

 
Ja  129 10.38% 
Nej  1104 88.82% 
Vet ej  10 0.80% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Vilken facklig kurs har du gått? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
El-Intro  32 16.08% 
El-Medlem  22 11.06% 
El-Vald  28 14.07% 
Avtalskurs  6 3.02% 
Ackordskurs  24 12.06% 
Ledande montörsutbildning  9 4.52% 
Vägen framåt  3 1.51% 
Makthantverket  3 1.51% 
Någon av LOs kurser  24 12.06% 
Annat  48 24.12% 
Totalt 129 

 
 
 
Har du använt någon av Elektrikernas medlemsförsäkringar under året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Hemförsäkring  236 17.19% 
HELP Juristförsäkring  114 8.30% 
Medlemsolycksfall Fritid  66 4.81% 
Inkomstförsäkring  28 2.04% 
Kompletterings-TGL  7 0.51% 
Barngrupplivförsäkring  17 1.24% 
Grupplivförsäkring  33 2.40% 
Jag har inte använt någon 
försäkring 

 872 63.51% 

Totalt 1243 

 
 
 
 
 



 

Pratar ni om fackliga frågor på din arbetsplats? 
 

 Alla 

 

 
Ja  671 53.98% 
Nej  478 38.46% 
Vet ej  94 7.56% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Hur trivs du på din arbetsplats? 
 

 Alla 

 

 
Bra  990 79.65% 
Dåligt  96 7.72% 
Vill inte svara  157 12.63% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Har du frågat någon arbetskamrat om de vill bli medlem? 
 

 Alla 

 

 
Ja  510 41.03% 
Nej  733 58.97% 
Totalt 1243 



 

 
Har du varit i kontakt med Elektrikerna det senaste året? 
 

 Alla 

 

 
Ja  580 46.66% 
Nej  663 53.34% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Hur var du i kontakt med Elektrikerna? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Förtroendevald på min 
arbetsplats 

 157 18.96% 

Förtroendevald i min 
verksamhetskrets 

 122 14.73% 

En ombudsman  305 36.84% 
Jag ringde eller mejlade 
medlemsservicen (Kontakten) 

 185 22.34% 

Annat  59 7.13% 
Totalt 580 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Var har du sett någon information från Elektrikerna senaste året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Sociala medier  420 14.65% 
Hemsidan  315 10.99% 
Tidningen Elektrikern  946 33.00% 
Nyhetsbrev  318 11.09% 
Mejl från min verksamhetskrets  473 16.50% 
Brev  78 2.72% 
LO Mervärde  147 5.13% 
Material på min arbetsplats  74 2.58% 
Annat  28 0.98% 
Nej, jag upplever inte att jag har 
sett någon information från 
Elektrikerna senaste året 

 
68 2.37% 

Totalt 1243 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Vad är viktigast att Elektrikerna jobbar med? 
Välj tre alternativ 

 Alla 

 

 
Förbättra arbetsmiljön  516 15.84% 
Förhandla fram förbättringar i 
kollektivavtal 

 762 23.39% 

Förhandlingshjälp åt 
medlemmarna 

 260 7.98% 

Informera sina medlemmar om 
lagar och avtal 

 218 6.69% 

Internationellt fackligt arbete  4 0.12% 
Jobba för högre pensioner  408 12.52% 
Jobba med elsäkerhet  186 5.71% 
Påverka politiken  71 2.18% 
Se till att kollektivavtalen följs på 
företagen 

 403 12.37% 

Teckna kollektivavtal med nya 
företag 

 87 2.67% 

Utbildning i fackliga frågor  104 3.19% 
Värva medlemmar  125 3.84% 
Annat  114 3.50% 
Totalt 1243 

 
 
 
 
Är du nöjd med ditt medlemskap i Elektrikerna? 
Ange 1-5, där 1 är mycket missnöjd och 5 är mycket nöjd 

 Alla 

 

 
1  95 7.64% 
2  177 14.24% 
3  394 31.70% 
4  361 29.04% 
5  216 17.38% 
Totalt 1243 

 
 


